
 

17/04/2017  

  

EMD Théorie des Langages 

Corrigé  

 

Exercice 1 (4pts) 

1. (𝑎 + 𝑏)∗𝑎(𝑎 + 𝑏)∗ : ensemble de tous les mots contenant au moins a (0.5pts) 

 
2. 𝑎𝑏∗ + 𝑏 : ensemble des mots contenant un seul 𝑎 et bornés par 𝑎 et 𝑏 (commençant par 𝑎 et se 

terminant par 𝑏) (0.5pts) 

 
3. (𝑎 + 𝑐)∗𝑎𝑐(𝑏 + 𝑑)∗𝑎𝑏𝑎 : ensemble des mots contenant au moins une occurrence de la sous-

chaine 𝑎𝑐 et se terminant par la sous chaine 𝑎𝑏𝑎 (0.5pts) 

 
4. 𝑏∗𝑎(𝑎 + 𝑏)∗𝑏𝑎∗ : ensemble des mots contenant au moins une occurrence de 𝑎 et une occurrence 

de 𝑏  

 

 

Exercice 3 (12pts) 

a. Déterminisation : (2.5 pts) 

𝛿(1, 𝜀) = 3 

𝛿(3, 𝑎) = 5 

𝜹(𝟏, 𝒂) = 𝟓 

 

𝛿(2, 𝜀) = 3 

𝛿(3, 𝑎) = 5 

𝜹(𝟐, 𝒂) = 𝟓 

 

𝛿(4, 𝜀) = 5 

𝛿(5, 𝑎) = 5 

𝜹(𝟒, 𝒂) = 𝟓 

 

𝛿(5, 𝜀) = 6 

𝛿(6, 𝑏) = 6 

𝜹(𝟓, 𝒃) = 𝟔 

 

𝛿(5, 𝜀) = 4 

𝛿(4, 𝑏) = 5 

𝜹(𝟓, 𝒃) = 𝟓 
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a. Construire un automate 𝑇3 déterministe, équivalent à 𝑇2. (3pts) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 a b 

1 {1,2} 3 

2 {4,5} {3,5} 

3 5 ∅ 

4 {5,6} 5 

5 {5,6} {2,5,6} 

*6 ∅ 6 

 a b 

1 {1,2} 3 

{1,2} {1,2,4,5} {3,5} 

3 5 ∅ 

{1,2,4,5} {1,2,4,5,6} {2,3,5,6} 

{3,5} {5,6} {2,5,6} 

5 {5,6} {2,5,6} 

∗ {1,2,4,5,6} {1,2,4,5,6} {2,3,5,6} 

∗ {2,3,5,6} {4,5,6} {2,3,5,6} 

∗ {5,6} {5,6} {2,5,6} 

∗ {2,5,6} {4,5,6} {2,3,5,6} 

∗ {4,5,6} {5,6} {2,5,6} 

(1.0pts) 
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Exercice 4 (4pts) 

a. 𝐺1 = (𝛴, 𝑉, 𝑆, 𝑅)  𝑎𝑣𝑒𝑐 𝛴 = {𝑎, 𝑏, 𝑐}, 𝑉 = {𝑆, 𝐴}, 𝑆 = {𝑆}, 

  𝑅 = {𝑆 → 𝑎𝐴𝑎𝑐} ∪ {𝐴 → 𝑆𝑏|𝑏𝑏} 

Ensemble des mots commençant par 𝒂 et se terminant par la sous-chaine 𝒂𝒄 (2pts) 

b. 𝐺2 = (𝛴, 𝑉, 𝑆, 𝑅)  𝑎𝑣𝑒𝑐 𝛴 = {𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑}, 𝑉 = {𝑆, 𝑋}, 𝑆 = {𝑆},   

𝑅 = {𝑆 → 𝑏𝑋} ∪ {𝑋 → 𝑋𝑏𝑎|𝑐𝑎|𝑑𝑎} 

Ensemble des mots commençant par 𝒃 et se terminant par 𝒂 (2pts) 

 

 

 a b 

1 2 3 

2 4 5 

3 6 ∅ 

4 7 8 

5 9 10 

6 9 10 

∗ 7 7 8 

∗ 8 11 8 

∗ 9 9 10 

∗ 10 11 8 

∗ 11 9 10 


